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Тема. Загадки волшебницы Зимы. ( Обобщение)

Цели:- подвести итоги по прочитанным за зиму книгам;

          - расширять кругозор учеников;

          - развивать навык самостоятельной работы с книгой;

          - воспитывать ответственное отношение к окружающему 

             миру;
          - воспитывать стремление к ведению здорового образа жизни.

                              Ход урока.

1. Учитель. Кто поляны белит белым

                     И на стенах пишет мелом,

                     Шьёт пуховые перины,

                     Разукрасил все витрины? (Зима)

Верно, это волшебница Зима. И, сегодня, на исходе последнего зимнего месяца мы поговорим с вами о зиме. Вспомним, что о зиме читали, что наблюдали.

     Ученик.  Лазурью светлою горят небес вершины,

                     Блестящей скатертью подёрнулись долины,

                     И ярким бисером усеялись поля,

                     На празднике зимы красуется земля
                     И нас приветствует живительной улыбкой.

2. Урок мы сегодня проведём в форме устного журнала. Открываем 

первую страницу «Поэтическую». Здесь у нас состоится конкурс чтецов. Давайте почитаем стихи о зиме, которые учили в этом году.

                 Дети читают стихи.

3. Вторая страница. «Мудрость народная»
Мини «Поле чудес»

Отборочный тур. Кто больше расскажет примет зимы.

                              Кто больше расскажет пословиц о зиме.

                              Кто больше расскажет загадок о зиме.
1 тур. Отгадать пословицу о зиме, в которой уже открыто 5 букв.

«Де_а_ _ _   _од  _о_ _ает,  а  _ _ _ _   _ а_ _ _ает.»

(Декабрь год кончает, а зиму начинает.)

4. Третья страница «Птичья».
Посмотрим, каких вы птиц знаете. Отгадайте загадки.

Зимой на ветках яблоки!

Скорей их собери!

И вдруг вспорхнули яблоки!

Ведь это…(снегири)

Трещала с самого утра:

«Пор-раПор-ра!» А что пора?
Такая с ней морока,

Когда трещит …(сорока)

Сама – сероватая, 
Повадками – вороватая,

Крикунья хорипловатая…(ворона)

-А что вы за эту зиму прочитали интересного о птицах?

5. Четвёртая страница «Лесные жители»

- Отгадайте, кто живёт у нас в лесу?

 Горбоносый, длинноногий, 

 Великан ветвисторогий,

 Ест траву, кустов побеги,

 С ним тягаться трудно в беге.
 Коль такого довелось

 Встретить, знайте, это… (лось)

Сбросил серенькую шубку,

Белую к зиме надел.
Прыг – и позади лужайка – 

Спрятался от волка …(зайка)

- Давайте вспомним рассказы и сказки о том, кто как зимует.

   Ответы детей.

6. Пятая страница. «Зимние забавы»

-Самая весёлая страничка. Ведь зимой у детей столько весёлых игр. 

  Расскажите о них. 

  (Ответы детей)

- И только зимой бывает замечательный праздник Новый год.

  Давайте отгадаем один хитрый кроссворд об этом празднике. Кто же больше всех о нём знает?

Задание: в каждой строчке зачеркните лишние буквы, чтобы получилось слово про Новый год.

     Моржкоза ( мороз)

     Снегсурокпечка (снегурочка)
     Подснежникпенка (снежинка)

      Зовпоездка (звезда)

      Зелень (ель)

      Светчай (свеча)

      Лепетпардар (петарда)

      Мячнивацарь (январь)

      Подачаурок (подарок)

- А что вы в этом учебном году прочитали о зимних забавах? 

   Расскажите.

   (Ответы детей)

7. Шестая страница. «Любознательные»

Спит снег.

Открыт букварь зимы.

Его ещё не прочитали мы.

Но вот уже на чистую страницу

Вспорхнула пёстрой буквочкой синица.

Она звенит, как маленький звонок.

Как будто первый начался урок.

- На этой страничке мы проверим вашу эрудицию.

  Учитель задает детям вопросы повышенной сложности. За ответы даётся жетон.. В конце викторины выявляются эрудиты.
- Все ли грачи улетают на зиму от нас?

- Все ли зайцы белые зимой?

- Кто в природе зимой и летом одним цветом?

- Почему зимой некоторые звери и птицы перебираются ближе к жилью человека?

- Где зимуют летучие мыши?

- Как человек может помочь животным зимой?

- Есть ли в наших лесах охраняемые животные?

Подведение итогов.

- Вот и закрыли мы с вами последнюю страничку книги зимы.

- А какое время года вам больше нравится и почему?

   (Ответы детей)

Примечание.

Чтобы урок получился более «полнокровным», и лучше была раскрыта каждая страница, класс перед подготовкой к уроку делится на группы, и каждая группа готовит ответы по своей странице.
